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Familiebedrijf. 

Vijftig plussers weten niet wanneer en hoe 
te verkopen  
Familie ondernemer blijft worstelen met de overdracht van zijn bedrijf! 
U bent dus niet alléén.  

Hier enkele belangrijke aandachtspunten 

OPVOLGING blijft erg ACTUEEL, maar de enquête 
onthult dat PASSIVITEIT en GEBREK AAN KENNIS 
belangrijkste pijnpunten zijn.  

 

 123.000 ondernemingen zijn familiebedrijven 
 1,7 miljoen arbeidsplaatsen worden 

gecreëerd door familiebedrijven. Dit is 45% 
van de werkgelegenheid.  

 Familiebedrijven leveren een toegevoegde 
waarde van 133 miljard 

 

 

67% wil binnen de vijf jaar stoppen, maar 
weten nog niet aan WIE ze de aandelen 
zullen overlaten. 

Hiervan 

 40% van de Vlaamse ondernemers 
ouder dan 50 jaar die willen stoppen 
zijn nog niet of nauwelijks begonnen 
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met het PROCES.  
 40% heeft zelfs geen flauw benul 

wanneer ze hun bedrijf uit handen 
willen geven.  

 ondernemers beseffen min of meer dat 
het dringend tijd is maar weten niet 
hoe ze moeten beginnen. 

 Ondernemers zijn bijzonder slecht 
voorbereid, en dit terwijl 
voorbereiden, voorbereiden, 
voorbereiden de beste kans op succes 
is.    

 

 

 

 

60% van de ondernemers, ouder dan 50 jaar 
beschouwen verkoop als beloning van hun 
jarenlang werken 

 Bij 87% van de familiebedrijven heeft 
de eigenaarsfamilie ALLE aandelen in 
handen. 

 De eigendom uit handen geven blijkt 
moeilijk. Van alle ondernemingen die 
binnen de 3 tot 5 jaar de eigendom 
willen afstaan, is 17% gewoon nog niet 
bezig met het voorbereiden ervan;   

 Het bedrijf verkopen (aan familie) 
geeft de ondernemers de nodige 
financiële vrijheid  

 De meerderheid (56%) mikt op een 
familiale opvolging, 35% op een 
externe verkoop en 9 procent gaat 
voor een liquidatie 

 3 op 4 die wil verkopen vindt een 
geschikte koper vinden erg moeilijk 

 

 

 

40% heeft externe bestuurders 

 Bijna de helft heeft een actieve raad 
van bestuur of een raad van advies. 

 40% van de familiebedrijven maken 
niet-familieleden deel uit van het 
management. 

 12% (slechts) heeft een familiecharter. 
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Als familiebedrijf adviseur – Mediator 
ondersteunen wij families met een bedrijf in 
de vele uitdagingen van hun familiale 
opvolging en professionalisering, helpen wij 
hen het vertrouwen te behouden en te 
verstevigen. Helpen wij familieleden in hun 
kracht brengen en leren hen constructief om 
te gaan met spanningen. Kijken we naar de 
familiewaarden en cultuur en helpen wij bij 
het leggen van de fundamenten van hun 
bedrijf zoals het installeren van familie- en 
corporate governance, de proces-begeleiding 
van het familie charter, het faciliteren van het 
familie forum, het oprichten van een familie 
raad …  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 


